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В останні роки спостерігається різке зниження рівня мовленнєвого 

розвитку дошкільнят. Важливою причиною зниження рівня мовного розвитку, 

на думку дослідників, є пасивність і необізнаність батьків у питаннях даної 

області [1]. 

Участь батьків у мовленнєвому розвитку дитини відіграє важливу роль. 

Необхідною умовою нормального розвитку мови є і наявність сприятливого 

мовного середовища. Чим більше дитина спілкується з близькими людьми та 

батьками, тим інтенсивніше і якісніше відбувається її мовленнєвий розвиток. 

Тільки узгоджені дії батьків, вихователів і логопедів можуть призвести до 

блискучого результату у мовленнєвому розвитку дітей. А для цього необхідно 

налагодити взаємодію сім'ї і дитячого садка. Взаємодія сім'ї і дитячого садка 

передбачається законом Україну «Про дошкільну освіту», згідно з яким однією 

з основних завдань, що стоять перед дитячим садком, є: “взаємодія з сім'єю для 

забезпечення повноцінного розвитку дитини” [3]. 

Умовно можна виділити такі основні форми роботи логопеда з 

вихователями та батьками: індивідуальні, групові, колективні та масові [4]. 

Індивідуальні форми роботи здійснюються шляхом безпосереднього 

спілкування з батьками однієї дитини: виконання батьками завдань за зошитами 
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індивідуальної роботи з дітьми, проведення бесід, консультацій для батьків, 

перегляд батьками індивідуальних занять логопеда. 

Особливості сімейного виховання потреби батьків у знаннях можна 

виявити за допомогою бесіди, найважливіша ознака якої – двостороння 

активність; індивідуальних практикумів з навчання батьків спільним формам 

діяльності з дітьми також мають профілактичну спрямованість. Сутність цієї 

форми роботи полягає в тому, що батьки відвідують індивідуальні заняття 

логопеда з метою формування практичних навичок роботи з дитиною вдома 

(різні види продуктивної діяльності, артикуляційна гімнастика, розвиток 

зв'язного мовлення, формування звуковимови дітей тощо). Схожу функцію 

виконують батьківські п'ятихвилинки, які зазвичай рекомендуються при роботі 

на логопункті, де батьки одержують можливість короткочасної особистої 

консультації [4]. 

Важливу роль у спільній, комплексній роботі логопеда і родини має 

анкетування батьків. За допомогою анкетування можна довідатися склад родини, 

особливості сімейного виховання, позитивний досвід батьків, їх труднощі, 

помилки. Відповідаючи на запитання анкети, батьки починають замислюватися 

про проблеми виховання, про особливості виховання дитини. 

Важливим для педагогів є питання, спрямовані на виявлення потреби 

батьків у педагогічних знаннях. Наприклад, «З яких питань у навчанні дитини ви 

прагнули б одержати рекомендацію логопеда». В анкетах батьки повідомляють 

про те, які проблеми їх хвилюють, а логопед бере цю інформацію на озброєння 

при плануванні роботи з батьками.  

Групові форми роботи проводяться з батьками та вихователями у межах 

групи: оформлення стендів для батьків, виготовлення папок-пересувок 

„Педагогічна вітальня”, „Навчаємося разом”, „Логопед рекомендує”, створення 

бібліотечки дитячої та спеціальної логопедичної літератури, спільна підготовка 

до свят, проведення екскурсій (педагоги, батьки, діти), допомога батьків у 

підборі матеріалу для виготовлення логопедичних альбомів і наочних 

посібників, виготовлення скриньок запитань, проведення батьківських зборів, 
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відкритих підгрупових та фронтальних занять, організація дискусій, фоно- та 

ігротеки (обмін дисками з аудіофайлами та розвивальними іграми), створення 

усного батьківського журналу, організація вечорів запитань та відповідей, 

проведення спільних занять „Батьки – діти”.  

Наочна форма роботи дуже важлива для батьків, діти яких мають 

порушення мовлення. До них належать: дошка оголошень, папка-пересувка, 

щоденники, екран звуковимови, інформаційні листи, газета для батьків, 

мовленнєвий куточок, домашні завдання, домашня ігротека. Наочність 

пропаганди забезпечується застосуванням різноманітних ілюстрацій, 

демонстрацій практичних робіт, виставковим матеріалом має на меті 

стимулювати активність батьків [2]. 

Колективні форми роботи здійснюються шляхом спілкування з батьками: 

загальних батьківських зборів, колективних бесід, організація дискусій, 

залучення батьків до вирішення проблемних ситуацій та завдань, проведення 

тематичних вечорів, ділових ігор, круглих столів, презентацій науково-

методичної та популярної літератури для батьків. Масові форми роботи 

проводяться педагогами з батьками і дітьми всього закладу дошкільної освіти: 

залучення батьків до підготовки, організації, участі у святах „Батьки і діти”, 

„Родинні гостини”, іграх-розвагах, спортивних святах, вікторинах, вечорах 

дозвілля, „Днях відкритих дверей”, „Родинному мосту”, семінарах-практикумах, 

круглих столах, конференціях, виїзних засіданнях, лекторіях за участю 

науковців, практичних психологів та медиків, працівників соціальних служб. 
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Мовлення – це одна з найважливіших психічних функцій, завдяки якій 

люди взаємодіють між собою, обмінюються досвідом та різною інформацією. 

Особливе місце мовлення займає в житті дітей дошкільного віку, так як саме 

воно є засобом пізнання і засвоєння чогось нового, а також надає паралельне 

вплив на розвиток мислення, уваги, пам’яті та уяви. І. Засунько [2], К. Зелінська-

Любченко [1], І. Марченко [2], Ю. Сорочан [3], В. Тищенко [4] зазначають, що в 

умовах сьогодення зросла кількість дітей з моторною алалією, що є системним 

недорозвиненням експресивного мовлення, важким мовленнєвим порушенням і 

безумовно негативно впливає на пізнавальну сферу розвитку, на особистість 

загалом. Саме тому при побудові логопедичної корекційної роботи важливо 

диференціювати моторну алалію від інших мовленнєвих розладів за 

етіопатогенетичною ознакою. 

За словами К. Зелінсько-Любченко, моторну алалію як особливий тип 

недорозвинення мовлення виділяють у логопедії вже понад сто років. Чимало 

вчених робили спроби розкрити її природу, механізми, знайти оптимальний 

шлях корекції. Моторна алалія розглядається вченими як первинний 

мовленнєвий розлад, тобто в дітей з алалією мовлення розвивається за 

патологічним типом, що й відрізняє їх від дітей із затримкою мовленнєвого 




